

# 王志峰到我县调研文化旅游产业融合发展及宣传思想文化工作



王志峰一行在太阴寺调研



王志峰一行召开座谈会



王志峰一行听取瑞来石艺负责人介绍



王志峰一行参观尧的传说展馆



王志峰一行了解维之玉生产经营情况



王志峰一行在东山滑雪场调研

10月27日,市委常委、宣传部长王志峰携市文化、文联、外事侨务和文物旅游局等部门负责人就文化旅游产业融合发展及宣传思想文化工作到绛县调研。县委副书记、县长薛玉马,县委副书记丁格,县委常委、宣传部长解伟龙,政协副主席、文物局局长柴广胜等一同调研。

金秋十月,故绛大地硕果累累,十万亩山楂喜获丰收。以山楂加工为主的龙头企业“维之王”车间内蒸汽滚滚,正开足马力全力生产。王志峰详细询问了企业生产加工能力、市场营销等情况。王志峰指出,企业一定要走出去,学习先进营销理念,在生产经营过程中要把文化因素融入到产品中,提高产品附加值。

2008年,国务院将绛县“尧的传说”列入国家级非物质文化遗产名录。在绛县“尧的传说”展览馆,王志峰仔细听取了解说员的讲解,指出:要加大宣传力度,让更多的人了解尧文化,为绛县打造一张新的文化名片。

绛县瑞来石艺以当地特有石种“金钱石”为原材料,专业制作各种景观石、雕塑及各种工艺品,近年来在全国各类展会上屡获大奖,并于2016年申报山西特色文化产品。在瑞来石艺展厅,王志峰鼓励该企业负责人要创新经营理念,走出传统小作坊的经营模式,把绛县这一特色文化产业做大做强。

太阴寺以全国最大独根雕木卧佛而闻名,近年来又因被发

现是《赵城金藏》主要雕印地,频频被各大媒体报道。王志峰对太阴寺雕像恢复和壁画修复工作给予了充分肯定。

绛县东华山滑雪场和绛北大峡谷风景区是绛县近年来着力打造的两个新兴旅游景点。实地调研后,王志峰对绛县立足县情优势,着力打造“两乡五区”建设,大力发展文化旅游产业,拉长文化产业链条给予高度评价。

在座谈会上,参加调研人员一同观看了绛县旅游形象宣传片和代表山西参加第十一届中国艺术节、第十七届群星奖决赛舞蹈《扫街》现场实况,解伟龙就绛县宣传思想文化工作的整体情况进行了汇报,薛玉马就绛县的基本县情、今年1至9月份县域经济发展情况、十三五时期发展思路和目标及宣传工作作了详细的介绍。

王志峰指出,绛县做好文化旅游产业,首先要吃透摸清当地的地域文化特色,要注重差异化需求,要用多种方式向全省乃至全国推介绛县的文化旅游品牌;要以产业化思维发展文化旅游产业,打造文化品牌,扩大影响力,凸显文化旅游产业对地方经济发展的带动作用;要整合文化旅游产业,以开阔的眼界、有力的措施,做大做强文化旅游企业和产业链条,从而提升全县文化旅游产业的影响力、竞争力。

王志峰希望,绛县要抓住机遇,将文化、旅游统筹规划,合理开发;把开发与保护结合起来;突出重点,打造精品,叫响品牌;

在发展中要突出文化特色,着力弘扬绛县悠久灿烂的历史文化资源,不断提升各旅游景点的文化内涵;要切实宣传文化思想工作放到推动全县产业发展中来,强化宣传促销,通过多种渠道,努力提高文化旅游产业的知名度,增强对游客的吸引力。要进一步解放思想、更新理念,立足绛县老长寿、山楂、大樱桃等优势资源,依托项目,以文化企业为基地,讲好故事,建设文化、旅游、生态、科技相互融合的绛县特色的文化产业,带动更多的群众脑袋富起来,腰包鼓起来。

王志峰强调,各级各部门要高度重视宣传工作的重要性,坚守党管宣传的原则,把握为群众服务主线,突出核心价值主题,建好宣传阵地,进一步提升宣传文化从业人员的素质,加强核心凝聚力。要紧紧围绕地方党委政府的中心工作,主动作为,积极参与到服务经济社会的发展中去,在工作中体现自己的价值,凸显自己的作用。要坚守社会主义核心价值观,用先进文化宣传、动员、引领群众,同时将传统文化和历史文化结合起来,服务群众,将文化根植于群众心中,起到宣传教化的作用。要将文化作为产业发展的灵魂,让文化成为产业发展的有效载体,让更多的百姓感受文化的力量,让更多百姓在文化产业的发展中受益。

座谈会由丁格主持,王辩明、荆晨亮及县直相关部门负责人参加活动。康保平